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رجب؛ آغاز ‌3ماه بندگی خدا
اعمال مشترک‌ ماه رجب چیست؟

ماه رجب آغازی است بر 3 ماه بهار بندگی در پیشگاه الهی که 
پس از آن، مومنان درماههای شعبان و رمضان به اوج مراحل 
طاعت الهی می‌رسند. در نخستین روز از این ‌ماه گرامی نگاهی 

داریم به اعمال مشترک ‌ماه رجب.
روزه: از حضرت موسی بن جعفر)ع( روایت شده: هرکه یک روز 

از ‌ماه رجب را روزه بگیرد، بهشت بر او واجب می‌شود.
ذکر: یکی از اعمال ‌ماه رجب ذکر »لا اله الا ‌الله« است و اینکه 
این ذکر را روزی هزار مرتبه تکرار کنیم. همچنین خواندن 
سوره توحید در همه روزهای ‌ماه رجب بسیار سفارش شده 
است. ذکر استغفار از دیگر اعمال توصیه شده در روزهای‌ 
ماه رجب است به این صورت که هر روز صبح ۷۰ مرتبه و 
شب نیز ۷۰ مرتبه بگوییم »استغفرالله ربی و اتوب الیه«. 
همچنین خواندن سوره توحید در همه روزهای ‌ماه رجب 

بسیار سفارش شده است.
 دعا: دعای »یا من ارجوه لکل خیر« به‌عنوان دعای ‌ماه رجب 

توصیه شده که هر روز خصوصاً بعد از هر نماز خوانده شود.

 دست پر همشهری 
از کنگره شهدای غواص

در آیین اختتامیه دومین کنگره ملی شهدای غواص برگزیدگان 
بخش های مختلف معرفی شدند. بر این اساس در بخش رسانه 
۴جایزه به برندگان بخش‌های گزارش و یادداشت اهدا شد که 
در این بین خبرنگاران مؤسسه همشهری2 جایزه کسب کردند. 
الناز عباسیان برای گزارش »چرا این شهید با لباس غواصی به 
خاک سپرده شد« رتبه اول بخش گزارش را کسب کرد و مژگان 
محرابی برای گزارش »مادری به سبک ننه عصمت« نیز شایسته 
تقدیرداوران جشنواره شد. در دیگر بخش‌های این جشنواره و 

به‌ترتیب زیر اسامی برندگان اعلام شد:

کوتاه‌تر  از گزارش

نیازمند آگاهی‌سازی‌ نسل جدید هستیم
رحیم سرهنگی، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش: برگزاری کنگره شهدای غواص در جزیره کیش یکی از 
مصادیق مبارزه با جنگ نرم دشمن است. امسال تلاش شده نوجوانان را با کنگره درگیر کنیم؛ چراکه نیازمند 

آگاه‌سازی این نسل هستیم تا در برابر دشمن مقابله و ایستادگی کنند.

خلاقیتی بی‌نظر در دوران دفاع‌مقدس
محسن رضایی، دبیر شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا: ایجاد گردان‌های غواص یک نوآوری 
و خلاقیت بی‌بدیل بود که هرچه کنگره و یادواره در  شناخت بیشتر این افتخار آفرینی‌ها بگذاریم باز 

هم کم است.

 بخش پوستر
مهدی جهانبخش از اصفهان، سعیده کوثری از 
تهران، امیر فرید از تبریز، تقدیر ویژه از ابوالفضل 

بابایی اومالی از تهران

تئاتر خیابانی
شاهین سلطانی با نمایش »ننه زار« از تهران، تقدیر 
داوران از ابراهیم سرشوق با نمایش گزارش یک 

تابوت از اصفهان

تئاتر صحنه‌ای
محمد یزدی با نمایش »ننه آقا« از تهران، تقدیر 
داوران از رزا ماندنی با نمایش »سال سی« از اصفهان

بخش شعر
محمد زارعی، محسن کاویانی، رضا نیکوکار

خوشنویسی
زهره رئیس‌الساداتی از مازندران در بخش 
نستعلیق، علی عابدینی از گیلان در بخش شکسته

نقاشیخط
نصیبه عزیززاده از البرز، هادی هنردوست از همدان

رسانه، یادداشت
غلامرضا بنی اسدی از شهرآرا نیوز، محمدجواد 

رنجبر از زائرنیوز

بخش داستان کوتاه
وحید نوروزی فهیم، هدی حشمتیان، مصطفی توفیقی

خلوص نیت
جمعی از اهالی و سالمندان روستای سیج از توابع 

دهستان کارده روز چهارشنبه 20دی‌ماه به همت مدیریت 
امور مجاورین بنیاد کرامت رضوی به زیارت حضرت 

امام‌رضا علیه‌السلام مشرف شدند. عکس‌ها: آستان‌نیوز

عکس نوشت

دومین کنگره ملی شهدای غواص با عنوان »معبر 
عشق« در روزهای پایانی هفته گذشته از 18 تا 
20دی‌ماه با حضور جمعی از خانواده شهدا در جزیره 
کیش برگزار شد. خلاصه‌ای از آنچه در این 3روز 

متفاوت جزیره کیش رقم خورد در ادامه آمده است.

معبری به عشق
در دومین کنگره ملی شهدای غواص به میزبانی جزیره کیش چه گذشت؟

علی ترابیگزارش
دبیر گروه فرهنگ شهر

دانش‌آموزان، پای کار 
شهدای غواص

نکته جالب توجه در دومین کنگره 
شهدای غواص حضور پرتعداد 
دانش‌آموزان بود؛ چه در آیین 
افتتاحیه و برپایی غرفه‌های پرتعداد 
و جذاب در معبر عشق که فضای 
متفاوتی را در ساحل خلیج‌فارس 
زده بودو چه به لحاظ ارسال آثار که 
به‌گفته برگزار‌کنندگان این کنگره، 
تقریبا نیمی از آثار مربوط به این 
کنگره از سوی دانش‌آموزان ارسال 

شده بود.
این شکل از حضور نسل‌هایی که 
دوران دفاع‌مقدس را درک نکرده‌اند 
نشان از جذابیت و کشش خاص 
شهدای غواص برای تمام ایرانیان از 

هر سن و قشری است.
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در اختتامیه دومین کنگره شهدای غواص چه گذشت؟
 اختتامیه دومین دوره از کنگره ملی شهدای غواص صبح روز چهارشنبه 20دی‌ماه با حضور جمعی 

از خانواده‌های شهدا و مسئولان لشکری و کشوری در تالار شهر جزیره کیش برگزار شد.
در این مراسم محسن رضایی فرمانده، پیشین سپاه پاسداران و عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
علیرضا بی‌نیاز امام جمعه کیش و رحیم سرهنگی مدیرعامل منطقه آزاد کیش حضور داشتند و 

هریک در بخش‌های جداگانه به سخنرانی پرداختند.

چرا جزیره کیش؟
شاید این سؤال پیش بیاید که مگر اروند معراج شهدای 
غواص و راه رسیدن آنها به عرش الهی نبود پس چرا 
کنگره شهدای غواص 2 سال است که در جزیره کیش 
برگزار می‌شود؟ پاسخ این سؤال به تاریخ‌نگاری دوران 
دفاع‌مقدس برمی‌گردد و جزیره کیش که آن روزها 
 متروکه بوده را به تاریخ دفاع‌مقدس متصل می‌کند.

 وقتی فرماندهان عالی‌ رتبه دوران دفاع‌مقدس تصمیم 
به تغییر تاکتیکی در جنگ می‌گیرند تا نبرد بین ایران 
و رژیم بعث وارد فاز آبی خاکی شود، جزیره کیش برای 
تمرین رزم گردان غواص انتخاب می‌شود و کیش مبدایی 

می‌شود برای نبردی که بعدها در اروند شکل می‌گیرد .
ضمن اینکه شهدای غواص که ناجوانمردانه در دل آب به 
شهادت رسیدند، بهترین ظرفیت برای ایجاد یک فضای 
فرهنگی متفاوت در جزیره کیش هستند که با همراهی 
سازمان مناطق آزاد در قالب کنگره شهدای غواص به آنها 

پرداخته شد.

ویژگی‌هایی که شهدای غواص را خاص کرده است
گردان شهدای غواص به چند دلیل از خاص‌ترین 

شهدای دوران دفاع‌مقدس هستند.
اول اینکه این گردان جهت رزم احتیاج به ورزیدگی 
و آمادگی بدنی بالایی داشتند تا بتوانند در عمق 
آب اروند ضمن شنا تاکتیک‌های رزمی را هم 

پیاده کنند.
دوم اینکه شهدای غواص برای رزم احتیاج به یک 

هماهنگی فوق‌العاده داشتند تا بتوانند در نبرد 
به‌طور متحد عمل کنند. چنانچه یک نفر از گردان 
غواص در عملکرد خود ضعیف عمل می‌کرد تلاش 

کل گردان زیر سؤال می‌رفت.
سوم تفاوت عملکرد گردان غواص ایران در دوران 
دفاع‌مقدس نسبت به سایر غواصان جنگی در 
دنیاست که آنها به‌عنوان نیروهای ورزیده و 

آموزش‌دیده از پیش‌هستند ولی گردان ایران 
اغلب متشکل از مردمی بودند که آموزش حرفه‌ای 
ندیده بودند. در کنار آن ماموریت گردان‌های 
غواصی در دنیا معمولا محدود به شناسایی و کشف 
در اعماق آب بود حال آنکه گردان غواص ایران در 
دوران دفاع‌مقدس بایستی با عبور از اروند در نبرد 

مشارکت می‌کردند.‌

برف زمستانی و خوشحالی مردم

بارش برف و باران که از روزهای گذشته در کشور آغاز شده بود، 
همچنان ادامه دارد. کارشناس سازمان هواشناسی کشور با تأیید 
این موضوع به همشهری می‌گوید: »بارش‌‌ها به شکل باران و برف 
و گاهی همراه با رعد و برق و وزش باد شدید موقت است که در 

ارتفاعات و مناطق کوهستانی نیز سبب کولاک و برف می‌شود.«
کبری رفیعی ادامه می‌دهد: »شدت بارش‌ها جنوب غرب استان 
 آذربایجان غربی، شمال غرب استان چهارمحال و بختیاری،

شمال غرب استان خوزستان، غرب استان کهگیلویه و بویراحمد 
و نوار غربی استان‌های کردستان و کرمانشاه را در برمی‌گیرد.«

او در ادامه می‌گوید: »شنبه )23دی( گستره این بارندگی‌ها غرب، 
شمال غرب و سواحل دریای خزر را در برمی‌گیرد. غرب، جنوب 
غرب و دامنه‌های جنوبی البرز ازجمله استان‌های قزوین، البرز و 

تهران هم بارش‌های پراکنده ای خواهد داشت.«
به‌گفته او، سامانه بارشی از بعدازظهر روز یکشنبه کشور را ترک 

می‌کند.
کارشناس سازمان هواشناسی کشور افزود: روز دوشنبه )25دی( 
دوباره شمال کشور، دامنه‌های زاگرس در غرب و جنوب کشور 
و ارتفاعات البرز بارش‌های پراکنده ای‌خواهند داشت. سه‌شنبه 
)26دی( نیز در دامنه جنوبی البرز وزش باد و کاهش نسبی را 

رخ می‌دهد.
اما این بارش‌ها در شهرهای مختلف خوشحالی مردم را به همراه 
داشته است، ازجمله تهران و لرستان که نخستین برف زمستانی 
را تجربه می‌کنند این بارش‌ها در شهرستان‌های پردیس، دماوند 
و فیروزکوه در شرق پایتخت و همچنین چالوس در غرب پایتخت 
حال و هوای زمستانی را به ارمغان آورده است. با وجود این، بارش 
برف در نیمه شمالی و غربی کشور باعث کندی عبور و مرور و بسته 
شدن برخی از جاده‌های روستایی هم شده است. علاوه بر گردنه 
ژالانه در سروآباد کردستان که به‌دلیل بارش ۵۰سانتی‌متری برف 
مسدود و با تلاش راهداران بازگشایی شده، در لرستان نیز راه 
ارتباطی ۱۶۴روستای استان مسدود شده که از میان آنها 4روستا 
به‌دلیل رانش زمین در شهرستان معمولان دچار مشکلاتی شده اند.

آب و هوا 

بوشهر، رتبه ششم پرداخت تسهیلات اشتغال‌زایی 
‌احمد محمدی‌زاده، استاندار بوشهر: براساس آمارها، این استان رتبه ششم را در پرداخت تسهیلات 
اشتغال‌زایی دارد که برای ارتقای آن باید تلاش جدی انجام شود. مهارت‌آموزی، نقش مهمی در ایجاد اشتغال 

دارد و در این حوزه باید برای توسعه و افزایش هنرستان‌های فنی و حرفه‌ای تلاش شود.

پوشش ۱٠٠درصدی گازرسانی جمعیت شهری ایلام
‌محمود کشاورز، مدیرعامل شرکت گاز ایلام: ۱۰۰درصد جمعیت شهری و ۹۹درصد جمعیت روستایی استان 
از نعمت گاز طبیعی برخوردار هستند. گازرسانی‌ به‌ باقیمانده روستاها که از مناطق کمتر توسعه‌ یافته و 

صعب‌العبور هستند تا پایان سال‌جاری تکمیل می‌شود.

‌بازار محلی سیاهکل
‌اگر مسیرتان به بازار هفتگی سیاهکل خورد، راهتان را 

تغییر ندهید؛ چون در مدرن‌ترین پاساژها هم نمی‌توانید 
تنوع رنگی و صفای بازارهای محلی گیلان را پیدا کنید. 
دوشنبه بازار و پنجشنبه بازار سیاهکل از پر رونق‌ترین و 

الوان‌ترین بازارهای محلی گیلان است.‌عکس: ایسنا

عدد خبر

عکس‌خبر

‌مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
خراسان رضوی گفت: تاکنون ۹۳درصد 
از تعهد اشتغال‌زایی ‌ این استان طی 
سال جاری با ایجاد اشتغال برای بیش از 
۶۸هزار نفر محقق شده است. به گزارش 
ایرنا، محمد امین بابایی افزود: تعهد 
اشتغال امسال خراسان رضوی ۷۴هزار 
و۱۲۰نفر بوده که تاکنون اشتغال ۶۸هزار 

و۹۰۶نفر از این استان ‌ ثبت شده است.‌

۹۳
درصد  

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
کردستان گفت: از ابتدای سال‌جاری 
تاکنون ۸۵۰میلیارد ریال تسهیلات مشاغل 
خانگی در قالب 1239 طرح به متقاضیان 
استان پرداخت شده است. به گزارش 
ایرنا، فرزاد پیشکاری اظهار کرد: با پرداخت 
تسهیلات ‌ ‌ برای هزار و۳۸۱نفر اشتغال 

ایجاد شده است.‌

۸۵۰
میلیارد   

 خراسان رضوی

 کردستان

گیلان

خوزستان سیراب می‌شود
طرح جامع تأمین آب شهرهای شمال شرق خوزستان از سد كارون3 قرار است آب آشامیدنی 720 هزار نفر را تأمین كند

عملیات طرح آبرسانی در خوزستان با حضور 
وزیر نیرو )جمعه 22دی( آغاز شد. طرح جامع 
تامین آب شهرهای شمال شرق استان خوزستان 
از سد کارون3، موسوم به طرح فدک قرار است 
آب آشامیدنی پایدار برای 720هزار نفر از مردم 
خوزستان را تامین کند. به‌گفته مشاور مدیرعامل 
و مدیر روابط‌عمومی سازمان آب و برق خوزستان، 
این پروژه قرار است آب را از پشت سد کارون 
به سمت شهرها سرازیر کند. مهدی عظیمی 
به همشهری گفت: »این یک ابرپروژه است که 
 قرارگاه خاتم‌الانبیا)ص( مسئولیت اجرایی 

آن را به‌عهده دارد.« 

محمود مولاییگزارش
روزنامه‌نگار

به‌گفته وزیر نیرو، با اجرای طرح آبرسانی فدک 
تلاش می‌شود تا ‌۲ماه آینده به‌صورت اضطراری، آب 
آشامیدنی پایدار برای مردم خوزستان تامین شود. 
علی‌اکبر محرابیان در حاشیه آیین آغاز عملیات 
اجرایی سامانه انتقال آب حدفاصل سد کارون تا 
 شهرستان ایذه)طرح فدک( گفت: »این طرح با اجرای

١٤ کیلومتری تونل به‌صورت یکپارچه و مستقیم بین 
سد کارون 3 و شهرستان ایذه در منطقه شمال شرق 
 استان خوزستان و برای تامین کامل آب این منطقه

 اجرا می‌شود.«‌
 او ادامه داد: »انتقال آب از کارون 3 به ایذه تاکنون با 
برگزاری 5 نشست کارشناسی با حضور شخص بنده انجام 
شده است ضمن اینکه تلاش شده این عملیات اجرایی 
بدون تعرض به مزارع مردم و زمین‌های کشاورزی و دیگر 

نقاط انجام شود.«
همچنین به‌گفته مهدی عظیمی، مدیر روابط‌عمومی 
سازمان آب و برق خوزستان، با اجرای پروژه‌هایی برای 
آبرسانی به شهرهای اندیمشک، دزفول و گتوند عملا 

مشکل آب شرب تا پایان دولت برطرف خواهد شد.

تأمین آب اضطراری

تصفیه‌خانه غرب اهواز یکی دیگر از پروژه‌های 
مهم آبرسانی در خوزستان به‌حساب می‌آید 
به‌طوری که وزیر نیرو بعد از بازدید از این 
تصفیه‌خانه، بر کاهش مدت زمان اجرای پروژه 
تصفیه‌خانه تأکید کرد. محرابیان گفت: »باتوجه 
به اینکه بخش عمده‌ای از تجهیزات موردنیاز و 
تاسیسات تصفیه‌خانه در داخل تولید می‌شود، 
انتظار می‌رود تا پایان عمر دولت سیزدهم 
شاهد بهره‌برداری از تصفیه‌خانه کوت امیر 
اهواز باشیم.« او همچنین یادآور شد: »موضوع 
آبرسانی غدیر طرحی ضربتی و جهادی بود 
که در طول ‌۱۰ماه با انتقال آب با کیفیت سد 
 دز به بخش قابل‌توجهی از استان که حدود

۶۰ درصد بود، اجرا شد و آب خوب و گوارا را 
 به این منطقه رساند.« وزیر نیرو تأکید کرد: 

»آب دز از با کیفیت‌ترین آب‌های جهان و 
منطقه خوزستان است که آب سبک و باکیفیتی 
محسوب می‌شود و امروز در بخش قابل‌توجهی 
از خوزستان توزیع می‌شود اما تامین آب یک 
موضوع و تصفیه آب نیز موضوع دیگری است.«  
به‌گفته او، باتوجه به اهمیت تصفیه آب، لازم بود 
در ادامه طرح غدیر در این مرحله توجه ویژه‌ای 
به تصفیه‌خانه‌های آب داشته باشیم که به این 
منظور پیش‌بینی شد اعتباراتی برای احداث 
چند تصفیه‌خانه درنظر گرفته شود. همچنین 
عظیمی درباره تصفیه‌خانه اهواز گفت: »اهواز 
و شهر کارون سال‌هاست مشکل آب بهداشتی 
و بی‌کیفیت دارند. این تصفیه‌خانه 135هزار 
مترمکعب در شبانه‌روز، هم مشکل آب آنجا را 
برطرف می‌کند و هم مشکل آب جنوب اهواز را 
و حدود بیش از یک میلیون نفر را تحت پوشش 

آب شرب با کیفیت قرار می‌دهد.« ‌

 تصفیه‌خانه غرب اهواز 
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